



АСОЦІАЦІЯ МІСТ УКРАЇНИ

ВСЕУКРАЇНЬСКА АСОЦІАЦІЯ
ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ

вул. Січових Стрільців, 73, 11 поверх, м. Київ, Україна, 04053

+38 044 486 28 78 +38 067 103 58 88

info@auc.org.ua amu.inform@gmail.com t.me/auc_ua auc.org.ua

№ 5-948/24

від 16 грудня 2024 року

Голові Комітету Верховної Ради України з
питань освіти, науки та інновацій
Сергію БАБАКУ

Шановний Сергію Віталійовичу!

Асоціація міст України розглянула проєкт Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо впровадження профільної середньої освіти», оприлюднений для громадського обговорення на сайті Міністерства освіти і науки України 09 жовтня 2024 року. За результатами проведених консультацій з органами місцевого самоврядування, Асоціація міст України вважає, що законопроект у даній редакції не може бути підтриманий з таких міркувань:

1) У абзаці другому частини першої статті 32 та частині четвертій статті 58 Закону України «Про повну загальну середню освіту» пропонується обмежити право сільських, селищних, міських рад бути осібними засновниками профільних ліцеїв та утримувати їх, визначивши таку можливість лише на умовах застосування норм Закону України «Про співробітництво територіальних громад».

Пропонована норма є штучною і неприйнятною. За умов соціально-економічної та демографічної спроможності, органи місцевого самоврядування повинні мати право виступати засновниками ліцеїв, а за потреби, застосовувати механізми Закону України «Про співробітництво територіальних громад».

2) У абзаці четвертому частини першої статті 32 зазначеного Закону пропонується визначити для усіх територіальних громад нові критерії утворення профільних ліцеїв: функціонування не менше чотирьох класів та 100 учнів за одним роком навчання, на рівні профільної середньої освіти (протягом 10-12 років навчання учнів) за виключенням випадків, передбачених Кабінетом Міністрів України.

Наголосимо, що коли у 2020 році ухвалювався Закон України «Про повну загальну середню освіту» було досягнуто консенсусу, що критерієм утворення профільного ліцею буде функціонування не менше двох класів за трьома профілями навчання на рівні профільної середньої освіти (протягом 10-12 років навчання учнів). Орієнтуючись на ці критерії органи місцевого самоврядування провели трансформацію освітньої мережі, визначили школи, що 1 вересня 2027 року набудуть статусу профільних ліцеїв, узяли на себе усю комунікацію з батьками, вчителями тощо. Як результат, у переважній більшості територіальних громад з цього питання був досягнутий компроміс, ведеться робота щодо створення сучасного освітнього

середовища. Тепер, розробники законопроекту пропонують знехтувати досягнутим й занурити територіальні громади у нову хвилю напруги.

Пропоновані критерії є штучними і не відповідають інтересам учасників освітнього процесу та територіальних громад. Враховуючи виклики війни, соціально-економічну та демографічну спроможність, до різних типів територіальних громад має бути застосований диференційований підхід, що враховував би інтереси, як великих агломерацій, так і віддалених сільських громад, де існують проблеми з транспортним сполученням; зважав на особливості гірських та деокупованих громад.

3) Під час затвердження мережі профільних ліцеїв Асоціація міст України наполягає на необхідності формування узгодженої позицій сільських, селищних, міських та обласних рад з даного питання, для цього пропонується закріпити у частині 5² Перехідних та прикінцевих положень Закону України «Про повну загальну середню освіту» наступні норми:

5². Міністерство освіти і науки України за поданням обласних державних адміністрацій, після узгодження позицій сільських, селищних, міських та обласних рад, що були підтвержені відповідними рішеннями цих рад, розробляє проєкт плану формування мережі закладів освіти, що забезпечують здобуття профільної середньої освіти, з урахуванням вимог цього Закону до ліцеїв.

Кабінет Міністрів України, за поданням Міністерства освіти і науки України, затверджує план формування мережі закладів освіти, що забезпечують здобуття профільної середньої освіти, до 1 вересня 2025 року з урахуванням вимог цього Закону, демографічних показників розвитку відповідних адміністративно-територіальних одиниць, спроможності територіальних громад і необхідності охоплення на відповідній території всіх освітніх галузей, передбачених відповідним державним стандартом, з метою гарантування і забезпечення права кожного учня на вибір відповідного профілю навчання.

Окрім того, законопроект не вирішує питання формування мережі профільних ліцеїв у прифронтових громадах, не визначає джерел фінансування профільної освіти, а саме: створення сучасного освітнього простору, універсального дизайну та розумного пристосування, інклюзивного середовища у будівлях, де будуть розміщені профільні та професійні ліцеї, забезпечення їх сучасною матеріально-технічною базою, обладнанням, а також підвищення кваліфікації вчителів, організації підвезення учнів з інших територіальних громад тощо.

З повагою

Виконавчий директор



Олександр СЛОБОЖАН

Михайло Гончар,
(044) 486 30 82, (095) 007 29 25
m.honchar@auc.org.ua